

多彩活动迎新春

开源街道 制作灯笼寄祝福

本报讯（记者 段雨萌）为丰富辖区居民的精神文化生活，日前，由平城区开源街道民安社区、民富社区、西河河村组成的“宜学+宜教”团组联合党建共建单位市促投局、市救护中心、平城区总工会及辖区志愿者组织了一场迎春节活动，通过巧手制作灯笼，寄语新春，祝福未来。

活动现场，社区工作人员为居民们分发制灯材料，并详细讲解制作手工锦鲤灯笼和蛇年灯笼的步骤。随后，在工作人员的指导下，居民们开始动手制作灯笼。剪裁、捆扎、粘贴、上色……居民们相互交流、互相帮助，共同探讨制作技巧，现场气氛活跃。一些居民还主动分享了自己的创意和

想法，为灯笼制作增添了更多元素。随着一盏盏精美的灯笼逐渐成形，大家纷纷拿出手机记录下这难忘的瞬间。

“太有趣了，我要拿给爷爷奶奶当礼物！”王宇小朋友拿着刚做好的蛇灯兴奋地说。刘女士端详着自己精心制作的灯笼，脸上洋溢着幸福的笑容，“自己亲手制作灯笼，很有意义，希望来年红红火火！”

据了解，开源街道“宜学+宜教”团组自成立以来，始终秉持服务居民的宗旨，通过举办丰富多彩的活动，为居民提供更贴心、更周到的文化服务，让居民们在参与中感受快乐，在快乐中增进友谊，在和谐中构建新时代社区服务体系。



武定街道 文明实践活动乐趣多多



大庆路街道 系列活动暖意融融

本报讯（记者 郑林）看演出、玩游戏、包饺子……近日，平城区大庆路街道多个社区分别开展了一系列活动，营造浓厚的新春节日氛围，增进辖区居民间的交流与互动。

同兴街社区活动现场，演出在诗朗诵《大地飞歌》中拉开了序幕。紧接着，舞蹈《吉祥欢歌》、合唱歌曲《浏阳河》《东方

红》……一个个精彩节目轮番上演，活动现场掌声不断。庆平社区举办的联欢会除了精彩的文艺表演外，还设置了丰富多彩的互动环节，大家欢声笑语，现场气氛热烈。

为了营造喜乐祥和的新春节日氛围，庆安社区组织居民一起玩游戏、包饺子。“套右边这个，比较近，容易一

本报讯（记者 尚丽）连日来，平城区武定街道各社区开展系列喜迎春节主题文明实践活动，营造传统节日的浓厚氛围，增进邻里之间的情感交流。

近日，在武定街道党群服务中心，街道为辖区孩子们讲解“年”的来历以及“福”的演变，从中了解有关春节知识，并鼓励大家分享春节趣事；同时，还带领孩子们动手制作创意纸质鞭炮，积极倡导“禁燃禁放”文明新风。此外，武定街道还组织辖区退休老人开展益智游戏活动，通过掷羊骨节、套圈夺宝、缝沙包等怀旧游戏，让老人们感受往昔简单而纯粹的快乐时光；街道还组织大学生志愿者为辖区困难老人提供上门保洁、关爱陪伴服务，赢得居民赞许。

据了解，春节前，武定街道将以“平平安安过春节”“亮亮堂堂过春节”“欢欢乐乐过大年”为主题开展义诊、送春联、关爱老年人、知民俗蒸花馍以及反诈宣传等一系列接地气的文明实践活动，在弘扬传统文化的同时，营造浓厚的新春氛围。

点！”“你手抬高一点，瞄准了再套……”在套圈游戏环节中，大家使出浑身解数，拼运气、比技巧，玩得不亦乐乎，现场一片欢声笑语。随后，居民们围坐在一起开始包饺子，大家分工明确，一会儿，一盘盘热气腾腾的饺子端出锅，居民们品尝着自己的劳动成果，脸上满是幸福的微笑。

科创活动 点亮未来

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区新旺街道御河九号社区为辖区青少年举办了一场科创活动，吸引了众多小朋友和家长参与。

活动在社区科创中心拉开帷幕，现场布置得充满科技感。社区工作人员向孩子们介绍了一款有趣的科创小工具——噪音分贝计。噪音分贝计是一款可以测量声音大小的仪器，它能够将声音的强度以分贝的形式显示出来。工作人员通过细致的讲解和演示，让他们了解噪音分贝计是如何制作的，以及声音的强弱是怎样被测量的。随后，孩子们分成小组，开始制作噪音分贝计，并在不同角落进行噪音测量。这些小实验不仅让孩子们学会了如何使用噪音分贝计，而且直观地感受到了不同环境下的噪音差异。工作人员借此机会向孩子们讲解了噪音的影响，以及在日常生活中如何减少噪音污染。

这一活动激发了青少年的科学兴趣，培养了创新思维和动手能力，增强了青少年之间的交流与团结，为他们的成长打下坚实的基础。御河九号社区将持续举办类似的科创活动，探索引入更多有趣的科创项目，为社区青少年提供更多的学习和实践机会。



社区播报

积分换课 假期趣味“爆棚”



本报讯（记者 尚丽）近日，平城区水泊寺街道文兴社区开展口才公益培训课，进一步丰富社区青少年的假期文化生活。

15日是公益课堂的第一节课，在社区二楼的活动室内，几名7至15岁的孩子通过用积分兑换的方式在“家门口”免费上公益课，结交小伙伴。此次为期3天的爱心口才公益培训课通过动画配音，有效提升孩子们的语言表达能力和情绪感知力，实现天性解放，让孩子们在快乐中学习，真正爱上配音，享受学习的乐趣。

文兴社区负责人说，随着志愿服务积分兑换的范围更广泛，可以让居民真正感受到社区共建共治共享的“甜头”，切实增强居民的获得感、幸福感。在文明实践的过程中，社区也在培养文明志愿带头人，让居民有付出、有收获，共同串联起邻里和睦、邻里互助的‘文明谱线’，形成社区共建共治的强大合力，达到良性循环。

积分超市 激发服务主动性



本报讯（记者 郑林）近日，平城区大庆路街道离退休党支部开展了2024年度党员志愿服务积分兑换活动，进一步调动了退休党员参与街道、社区志愿服务的主动性、积极性。

在积分超市，社区工作人员向大家详细讲解了积分超市物品兑换的积分使用规则，并仔细核对志愿活动参与人员名单、参与支部活动的情况、每一位党员获得的积分总数。随后，党员们手持积分卡，有条不紊地挑选着心仪的兑换物品。“非常感谢街道、社区对我们的认可和鼓励，我们会再接再厉，继续努力”。大家纷纷表示参加志愿服务活动很有成就感和荣誉感，今后将继续做好志愿服务工作，为辖区的基层治理贡献自己的力量。

以“小积分”撬动“大改变”，接下来，大庆路街道离退休党支部将持续健全完善、用好用活“积分超市”平台载体，以行动换积分，以积分树新风，切实增强辖区居民的幸福感。